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Oponentský posudek magisterské práce Bc. Hany Šobáňové  

na téma „Etiopané v Praze“  

 

Tato magisterská práce se zabývá migrací Etiopanů do Československé a následně České republiky. 

Jak autorka uvádí, cílem této práce je představit etiopskou migrační skupinu a rozlišit původ 

migrujících s ohledem na multi-národní složení Etiopie. Dále v průzkumu vzorku migrujících zjistit  

důvody jejich migrace, přizpůsobení životu v Čechách a jejich plány do budoucnosti. 

Magisterská práce je velmi dobře strukturována do pěti  základní kapitol.   

První kapitola se zabývá vlastní motivací autorky k výběru tématu.  Oceňuji toto téma, protože, 

pokud vím,  nikdo jej ještě nezpracoval, ačkoli studenti z Etiopie  studují na českých univerzitách 

pravděpodobně již od roku 1948.  

Z celé práce lze jako nejlepší hodnotit zpracování druhé kapitoly, která je věnována  etnografii 

hlavních národů žijících v Etiopii.  V této kapitole se autorka  věnovala charakteru hlavních osmi 

národů, zejména jejich původu, jazyku, náboženství, sociální instituci společnosti a způsobu jejich 

života.  Pro uvedený výzkum je klíčová jako pramen původu každého respondenta,  

Za důležitou, z pohledu průzkumu v kontextu znalosti Čechů o Etiopii, také považuji kapitolu tři,  

věnovanou vzájemným českým a etiopským kontaktům.  Jsou v ní uvedeni čeští cestovatelé, kteří 

navštívili od 18. století Etiopii a zmapovány začátky vzájemných diplomatických styků od první 

poloviny dvacátého století.    

Výsledky výzkumné práce jsou zpracovány v kapitole čtyři.  Autorka uskutečnila podrobné rozhovory 

se šesti respondenty, Etiopany z různých pěti národů Etiopie, a to s Oromo, Gurage, Walayita, 

Amhara a Tigrai. Vzhledem k složité situaci v Etiopii nebylo jistě lehké najít respondenty, kteří byli 

ochotni o svých zkušenostech hovořit. 

Magisterská práce autorky je velmi dobře připravena s použitím mnoha písemných i elektronických 

základní i sekundárních zdrojů s 262 citovanými prameny. 

Tuto práci doporučuji k obhajobě a hodnotím jako výbornou. 

 

V Praze, 8. září 2014  

      PhDr. Alemayehu Kumsa, Ph.D 

            Ústav Etnologie, FF UK       


